

# Τροχαίο ένα στα δέκα

Ψηλό το ποσοστό των τροχαίων στα εργατικά ατυχήματα

Της Δίμπτρας Λάντου

**Έ**να στα δέκα εργατικά ατυχήματα αφορούν τροχαίες συγκρούσεις. Από το σύνολο των 2070 εργατικών ατυχημάτων που συνέβησαν το 2017, τα 220 (δηλαδή το 10,6%) ήταν τροχαία ατυχήματα. Μάλιστα, εξ αυτών, το ένα ήταν θανατηφόρο. Κατά το 2016, από τα 1905 εργατικά ατυχήματα, τα 228 δηλ. το 12% ήταν τροχαία. Μάλιστα, τα 5 ήταν

**Λ. Παναγιώτου:  
Υπάρχει πρόβλημα  
στην πρόληψη**

θανατηφόρα. Συνολικά, επήλθαν 19 θάνατοι από το 2010 λόγω τροχαίων εργατικών ατυχημάτων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, το 9% του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων και ένα ποσοστό της τάξης περίπου του 33% των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων που γνωστοποιούνται στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας αφορούν τροχαία ατυχήματα.

Από το 2010 συνέβησαν 1337 τροχαία εργατικά ατυχήματα. Σύμφωνα με τα στοιχεία, φαίνεται ότι από το σύνολο αυτών, ποσοστό 36,13% (483 ατυχήματα), συνέβησαν στον τομέα Δραστηριοτήτων Υπηρεσιών Παροχής Καταλύματος και Υπηρεσιών Εστίασης (Ξενοδοχεία και Εστι-



ατόρια). Από αυτά τα 483 ατυχήματα, η συντριπτική πλειοψηφία (475 ατυχήματα - 98,3%) συνέβησαν στον υποτομέα των εστιατορίων και αφορούσαν κατά κύριο λόγο τους διανομείς έτοιμου φαγητού. Σε ό,τι αφορά τα υπόλοιπα τροχαία ατυχήματα ένα ποσοστό της τάξης του 12,12% (162 ατυχήματα) συνέβησαν στον τομέα της Μεταφοράς και Αποθήκευσης και ακολουθούν ο τομέας της Μεταποίησης και ο τομέας του Χονδρικού και Λιανικού Εμπορίου - Επισκευής Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Μοτοσυκλετών σε ίδιο ποσοστό 10,10% (135 ατυχήματα) ανά τομέα.

Από το σύνολο των 19 θανατηφόρων τροχαίων ατυχημάτων, 4 συνέβησαν στον τομέα της Μεταφοράς και Αποθήκευσης,

3 στον τομέα των Κατασκευών, 3 στον τομέα των Δραστηριοτήτων Υπηρεσιών Παροχής Καταλύματος και Υπηρεσιών Εστίασης (και τα 3 αφορούν τον τομέα των Εστιατορίων / διανομή και παράδοση έτοιμου φαγητού) και 3 στον τομέα της Γεωργίας, Δασοκομίας, Αλιείας (2 αφορούν ανατροπή πυροσβεστικού οχήματος και 1 ανατροπή γεωργικού ελκυστήρα).

Σύμφωνα με τα στοιχεία του σχετικού πίνακα το μεγαλύτερο ποσοστό των ατυχημάτων αυτών συνέβησαν στην ηλικιακή ομάδα 25-44 (53,19%) και ακολουθούν οι ηλικιακές ομάδες 45-64 (28,9%) και 19-24 (16,4%).

Σχολιάζοντας τα στοιχεία, η διευθύντρια Εργασιακών Σχέσεων και Κοινωνικής Πολιτικής της ΟΕΒ, Λένα Παναγιώτου, ανέφερε ότι όπως δείχνουν τα στοιχεία, υπάρχει πρόβλημα στην πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων. «Τα στοιχεία που καταγράφει το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας εντείνουν τις προσπάθειες της ΟΕΒ για ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων σε θέματα ασφάλειας και υγείας. Στόχος μας είναι να μην υπάρχουν εργατικά ατυχήματα και δη θανατηφόρα ατυχήματα. Πρέπει ως εργοδότες να λαμβάνουμε μέτρα, να εκπαιδευούμε το προσωπικό και να ελέγχουμε τις μηχανικές καταστάσεις των οχημάτων. Επίσης, οι εργαζόμενοι οφείλουν να τηρούν τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας», κατέληξε η κ. Παναγιώτου.